| s
[ L




Operacdao de retorno de Gleo

O 6leo do compressor misturado com refrigerante esta
circulando no sistema de ar condicionado.

Execute a operacéo de retorno de 6leo para devolver este
0leo ao compressor antes de remover

0S componentes do sistema.

1. Abra as portas e janelas e opere o motor do ventilador na
velocidade maxima.

2. Opere o motor do veiculo em marcha lenta durante pelo
menos 20 minutos.

Nota: A quantidade maxima de 6leo ndo pode ser recuperada em
velocidades mais alta. Esta operacdo também requer uma
temperatura ambiente quente.




Inspecdo da quantidade de 6leo

N&o ha necessidade especial de inspecao ou substituicdo frequente,

embora seja recomendavel verificar as pressdes operacionais do refrigerante e os niveis de 6leo
frequentemente. Substitua o 6leo do sistema para as especificacdes de fabrica se:

» O sistema AC ¢é aberto para reparo ou substituicdo por contaminacao interna do sistema.

A contaminacéo alterou a coloragéo do 6leo e viscosidade, tempo de uso superior a 3 anos.

O nivel de 6leo pode ser lido através do visor do compressor

verificagcao dos niveis de Oleo

Tenha em mente que a inclinacéo lateral e a elevacao frontal sao
permitidas simultaneamente e podem apresentar uma indicacao
distorcida durante a inspecao do visor.

A inspecéo de nivel O O 0Qil deve ser realizada quando o
compressor esta parado ou operando em baixa velocidade.

Use uma lanterna para expor a superficie do 6leo através do visor.

Elevacéo frontal

* O nivel do 6leo no visor indica que o 0leo esta distorcido.
* A quantidade de dleo parece inferior a recomendada,
mas o nivel esta correto. Ndo adicione mais 6leo.




Substituicdo do Oleo do Compressor

O oleo do compressor deve ser trocado da seguinte
forma ao ser carregado em um sistema usado:

1) Execute a operacgdo de retorno de 6leo.

2) Remova o compressor do veiculo.

3) Remova o bujdo de 6leo conforme mostrado.
Como o compressor € pesado, inverta-o para drenar,
de preferéncia em uma bandeja de drenagem.

4) Com o compressor invertido conforme mostrado,
drene todo o 6leo do compressor vocé precisara
remover as valvulas de servico.

5) Assim que todo o conteudo do compressor for
drenado para o recipiente documente a quantidade
de 6leo e a cor, amarelo ou transparente Indica que
o0 sistema nao esta contaminado e o compressor
estd em boas condi¢des de operacéo.

Oleo escurecido, avermelhado ou laranja pode
indicar um sistema contaminado com umidade ou
limalhas de aluminio.




TORQUES APLICADOS QPS 65

Parafuso central Polia M10 x 1.25 (26 - 32 Nm)
Parafusos da bobina M6 x 1.0 (4.75 - 7.5 Nm)

Parafusos do Mancal M10 x 1.5 (26 - 32 Nm)
Bujéo do 6leo M10 x 1.5 (16.5 - 19 Nm)

Valvulas de Servico M10 x 1.5 (26 - 32 Nm)




Usando uma catraca com soquete de 13 mm e uma chave de
boca para segurar a quebra da armadura,
solte o parafuso de retencdo e remova.

Remova a armadura do eixo estriado, separe 0s
calcos que normalmente ficam retidos dentro do
recesso da armadura.

Remova o anel elastico de retencéo da polia da ranhura
do eixo conforme foto.




Usando um extrator de polia, remova a polia conforme mostrado,
tome cuidado para nao deixar cair a polia durante a remocao.

Solte os parafusos de retencao da bobina magnética e retire.

Inspecione as pecas quanto a desgaste ou danos. Gire a polia e
ouga o rolamento em busca de pontos "ruins" que podem ser uma
indicacao de fragmentacé&o ou brinelling. Verifique as superficies
de atrito quanto a ranhuras ou desgaste excessivo.




Montagem da embreagem

1) Posicione a bobina de campo corretamente com a guia de
Metal no topo.

2) Alinhe os furos de fixacéo correspondentes entre a bobina
e o mancal frontal do compressor.




3) Use uma prensa hidraulica para instalar a polia no eixo do
compressor. Pressione contra a pista interna do rolamento

usando um soquete grande.

4) NAO MARTELE a polia para for¢a-la no eixo, isso resultara
em brinelling do rolamento da polia causando falha

precoce do rolamento da polia.

- 5) Instale o anel elastico de retencéo da polia,
. certifique-se de que o anel elastico esteja encaixado

corretamente na ranhura.




6) Use a chave allen para inserir no disco de friccao e capture as arruelas do lado oposto como
retratado. Alinhe a chave allen no furo do eixo roscado e instale o disco de friccdo conforme fotos
abaixo cuidando para n&o perder as arruelas de separacao.




7) Aperte o parafuso de retencdo da armadura de 13 mm
conforme indicado e usar uma chave inglesa para
segurar o disco de friccdo. Se uma chave de boca nao
estiver disponivel, segure a armadura firmemente
enquanto aperta o parafuso de retencéo a um torque
de 26 - 32 Nm.

¥ | 8) Usando um calibrador de folga, meca a folga de ar
entre a armadura e a polia como demostrado na foto,
a faixa de folga para esta medicéo é de 0,4 - 0,8 mm.







